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人教版八年级物理 1.4测量平均速度同步测试题
一、单选题
1.小明和小华在平直公路上进行骑自行车比赛，他们的速度和时间的关系如图所示，下列叙述正确的是（　　）
​
A. 小明和小华在开赛后的4s内速度相同
B. 小明和小华都是由静止开始加速，后来速度相同
C. 开赛后4s内，小明和小华都在做加速直线运动，但按图示的速度，小华会输
D. 小明和小华后来都停止加速，但小华停止加速在先
2.一个做变速直线运动的物体，它在第1min内的平均速度是2m/s，在第2min内的平均速度是4m/s，则它在第3min内(    )            
A. 通过的路程一定是360m                                     B. 平均速度一定大于4m/s
C. 通过的路程一定大于120m                                 D. 通过的路程和平均速度都无法确定
3.如图为小明做“测量物体运动的平均速度”的实验过程，图中的停表（停表每格为1秒）分别表示小车通过斜面A、B、C三点的时刻，B点是全程AC的中点，关于小车通过上、下半段路程所用的时间和平均速度的关系，正确的是

A. tAB<tBC                             B. tAB=tBC                            C. vAB>vBC                            D. vAB<vBC
4.在百米赛跑中，小东前3.5s内先加速到某一速度，然后保持这速度率先到达终点，用时12.5s．则他在全程内的平均速度是（　　）
A. 8m/s                                   B. 9.5m/s                               C. 10m/s                           D. 12.5m/s
5.如图所示为小明做“测量平均速度”的实验过程，图中的停表每格为1s（转动未超过一周）．下面的相关说法中，正确的是（   ）

A. 下滑的小车作匀速运动                                       B. 小车通过上半程的平均速度是13.3cm/s
C. 小车通过全程的平均速度是12cm/s                    D. 以金属片为参照物，下滑的小车是静止的
6.晓燕在学校春季运动会百米赛跑中以16s的成绩获得冠军，测得她在50m处的速度是6m/s，到终点时的速度为7.5m/s，则全程内的平均速度是（　　）
A. 6m/s                                    B. 6.25m/s                           C. 6.75m/s                           D. 7.5m/s
7.做直线运动的物体，在开始5秒钟内通过5米的路程，接着静止5秒，再在5秒钟内通过10米的路程，物体在这15秒内的平均速度是（）
A. 1米/秒                              B. 15米/秒                              C. 2米/秒                              D. 1.5米/秒
8.一个物体作直线运动，全程50m，通过前一半路程用了4s，通过后一半路程用了6s，则该物体在全程中的平均速度为（　　）
A. 10 m/s                              B. 6.25 m/s                         C. 5 m/s                                D. 4.17 m/s
9.一个人骑自行车沿笔直的公路行驶，第1s内通过的路程是2m，第2s内通过的路程是3m，第3s通过的路程是4m，则(    )            
A. 前2s内的平均速度是3m/s                                  B. 后2s内的平均速度是4m/s
C. 3s内的平均速度是3m/s                                      D. 前2s内的平均速度是2m/s
二、多选题
10.如图记录了甲、乙两辆汽车在平直公路上行驶时，在某段时间内的运动过程.关于甲、乙两车的运动情况，说法错误的是（   ）

A. 前20s内甲车运动的路程大于乙车运动的路程           B. 乙车到达450m处时的速度为22.5m/s
C. 乙车在做匀速直线运动                                       D. 甲、乙两车在40s内的平均速度相同
11.如图所示，沿同一条直线向东运动的物体A、B，其运动相对同一参考点O的距离、随时间t变化的图象，以下说法正确的是（   ）

A. 两物体由同一位置O点开始运动，但物体A比B迟3s才开始运动
B. t=0时刻，A在O点，B在距离O点5m处
C. 从第3s开始，vA＞vB，第5s时A、B相遇
D. 5s内A的平均速度大于B的平均速度
三、填空题
12.如图是一小球从A点沿直线运动到F点的频闪照片，若频闪照相机每隔0.2s闪拍一次，分析照片可知：小球从A点到F点共运动了　 ________　cm的路程，小球从B点到F点的平均速度为　 ________　m/s．

13.某汽车启动和到达的时刻及对应的里程表（表盘指示为千米数）示数如图所示，则汽车行驶的平均速度是　 ________　km/h．

14.一名运动员在百米赛跑中，起跑的速度是7m/s,中途的是8m/s,最后冲刺时的速度是12m/s，如果他的成绩是10s,则他全程的平均速度是________m/s合________km/h.    
15.某同学从象达去甘寨，前一半路程的平均速度是2m/s，后一半路程的平均速度是3m/s．则整个过程中的平均速度是________m/s．
16.观察图（甲图）可知汽车做________ 直线运动；观察苹果下落时的频闪照片（乙图），可知苹果做________ 直线运动．（选填“加速”，“匀速”或“减速”）

17.甲乙两地的距离是900km，一列火车从甲地早上7：30出发开往乙地，在当日16：30到达乙地，则这列火车从甲地开往乙地的平均速度是　________ 　km/h，列车行驶途中以144km/h的速度匀速通过长度为400m的桥梁，列车全部通过桥梁的时间是15s，火车的长度为　________ 　．
四、计算题
18.重庆跨长江的朝天门大桥09年4月29日正式通车，大桥西接江北区五里店立交，东接南岸区渝黔高速公路黄桷湾立交，全长约4.2km，是主城一条东西向快速干道．为了保证交通安全与通畅，规定车辆通过大桥的速度最大为100km/h，最小为60km/h．
（1）若一轿车通过大桥全程用了3.5min，求此车在这段时间内的平均速度是多少m/s？
（2）轿车通过大桥至少需要多少s？
19.某一小车从静止开始运动，以25m/s速度走了150s，后接着以10m/s的速度运动了100s，后减速经过50s才停下来，共行了6900m，则小车通过全程的平均速度？
五、解答题
20.小明家离学校900m远，一天他去上学时，以1m/s的速度走完全程的，为了不迟到，他又以1.5m/s的速度走完了剩下的路程，求他上学走路的平均速度．
21.如表是福州至厦门D6201次列车沿途部分站点的到站、发车时刻表．请根据该表回答下列问题：
	车站
	里程/km
	到站时刻
	发车时刻

	福州
	0
	
	7：12

	莆田
	105
	7：54
	7：56

	泉州
	174
	8：17
	8：19

	厦门
	276
	9：02
	


（1）列车从福州到泉州的平均速度为多少千米每时？
（2）列车在7：55的瞬时速度为多大？
[bookmark: _GoBack]六、实验探究题
22.如图所示，在测量小车运动的平均速度实验中，让小车从斜面的A点由静止开始下滑并开始计时，分别测出小车到达B点和C点的时间，即可算出小车在各段的平均速度．

（1）图中AB段的距离sAB=________cm，测得时间tAB=1.6s，则AB段的平均速度vAB=________cm/s    
（2）如果小车过了B点才停止计时，则测得的平均速度vAB会偏________．
（3）实验中应多次测量，每次测量时必须让小车从________由静止开始下滑．
（4）vBC________vAC（填“＞”、“＜”或“=”）
23.小明在“测小车的平均速度”的实验中，设计了如图所示的实验装置：小车从带刻度的、分度值为1cm的斜面顶端由静止下滑，图中的时间是小车到达A、B、C三处时电子表显示的时刻：（数字分别表示“时：分：秒”）

（1）该实验是根据公式________进行测量的．
（2）实验中为了方便计时，应使斜面坡度较________（填“陡”或“缓”）些．
（3）请根据图中所给信息回答 sBC=________m，tBC=________s，vAC=________m/s（保留两位小数）．
（4）实验前必须学会熟练使用电子表，如果让小车过了A点后才开始计时，则会导致所测AC段的平均速度 vAC变________（填“大”或“小”）．


答案解析部分
一、单选题
1.【答案】C  
2.【答案】D  
3.【答案】D  
4.【答案】A  
5.【答案】C  
6.【答案】B  
7.【答案】A  
8.【答案】C  
9.【答案】C  
二、多选题
10.【答案】B,C  
11.【答案】B,C,D  
三、填空题
12.【答案】12.50；0.15  
13.【答案】40  
14.【答案】10；36  
15.【答案】2.4  
16.【答案】匀速；加速
17.【答案】100；200m  
四、计算题
18.【答案】已知：s=4.2km=4200m  t1=3.5min=210s  v2=100km/h=m/s
求：（1）v1=？（2）t2=？
解：
（1）∵v=，
∴此车在这段时间内的平均速度是v1===20m/s；
（2）轿车通过大桥至少需要t2===151.2s．
答：（1）此车在这段时间内的平均速度是20m/s；
（2）轿车通过大桥至少需要151.2s．
19.【答案】解：
由题意知：物体的路程s=6900m，
运动时间t=150s+100s+50s=300s，
物体的平均速度v=​=23m/s．
答：小车通过全程的平均速度为23m/s．
五、解答题
20.【答案】解：由v= 得走完全程的所用时间：
t1= = =300s，
走完了剩下的路程所用时间：
t2= = =400s，
则t=t1+t2=300+400s=700s．
平均速度v= = ≈1.29m/s．
答：他上学走路的平均速度1.29m/s  
21.【答案】解：（1）从表格中可知，列车从福州到莆田行驶的路程s=105km﹣0km=105km；
列车从福州到莆田的时间t=7h54min﹣7h12min=42min=h=0.7h；
列车从福州到莆田的平均速度v===150km/h；
（2）由表得，7：55时列车处于静止状态，故瞬时速度为零．
答：（1）列车从福州到莆田的平均速度为150km/h；
（2）列车在7：55的瞬时速度为零．
六、实验探究题
22.【答案】（1）40.0；25.0
（2）小
（3）同一位置
（4）＞
23.【答案】（1）v= 
（2）缓
（3）0.05；1；0.033
（4）大
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